
فرماندهان ارشد داعش پشت 
تریبون اداره اطلاعات دولت افغانستان 
قرار گرفتند. در کنار آنها رییس پلیس 
منطقه قرار دارد. پشت سر آنها گروهی 
از نمایندگان پلیس، ارتش و چهره‌های 
سیاسی حضور دارند. این صحنه 
شروع دروه زندان مولوی حبیب 
الرحمان، فرمانده نیروهای داعش در 
شمال افغانستان است که به همراه 
250 مبارز داعشی یک روز قبل در 
منطقه جوزجان خود را از ترس کشته 
شدن توسط نیروهای طالبان، تسلیم 

نیروهای دولت افغانستان کردند. 
او با تشکر از میزبان و با لحنی محکم 
به مقامات افغانی هشدار داد که به 
تعهدات خود عمل کنند: »امنیت فردی 
ما را تامین کنید و به تعهدات خود عمل 
کنید تا زمینه پیوستن دیگر رزمنده‌ها 

به فرآیند صلح فراهم شود«
این مقام ارشد داعش در حالی 
از فرآیند صلح صحبت می‌کند که 
نیروهای وی به همراه 20 نفر بستگان 
آنها زندانی دولت افغانستان هستند 
و هنگامی که تحت تعقیب نیروهای 
طالبان بودند مجبور شدند خود را 
تسلیم دولت کنند تا از مرگ فرار کنند. 
طالبان در یک ماه اخیر مواضع نیروهای 
داعش در شمال افغانستان را هدف 

حملات خود قرار داده است. 
دولت طی توافقی رسمی اعلام 
کرده است که نیروهای داعشی که 
خود را تسلیم دولت کنند در صورت 
عدم ارتکاب به جرایم حقوق بشری 
بخشیده خواهند شد. اما عدم ارتکاب 
جرایم توسط داعش امری غیرممکن 
است و مقامات دولتی بر این موضوع 
تاکید دارند. بجز گروه مولوی حبیب 
الرحمان نیروهای دیگری از داعش نیز 

به این درخواست پاسخ مثبت دادند و 
خود را تسلیم دولت کردند. 

ژنرال فقیر محمد جوزجانی، رییس 
پلیس استان که در کنار سرکرده گروه 
داعشی ایستاده است گفت: »آنها خود 
را تسلیم ما کردند، آنها به فرآیند صلح 
ملحق نشدند. این دو مسئله کاملا 

متفاوت است«
البته در عمل زندانی نامیدن 
نیروهای دشمن کار سختی است. 
دولت ترتیبی داده که این افراد در 
مهمان‌خانه دولتی در مرکز شهر 
شبرقان اقامت کنند. نیروهای 
حفاظتی برای جلوگیری از فرار 
شورشیان آنجا نیستند بلکه برای 
حفاظت از آنها در برابر مردم و نیروهای 
طالبان ماموریت دارند. با وجود اینکه 
مبارزان داعش خلع سلاح شده‌اند اما 
هنوز وسایل ارتباطی مانند تلفن همراه 
و وسایل شخصی خود را به همراه دارند. 
در این مهمان‌خانه نیروهای داعشی 
خوش اقبالی خود را به یکدیگر تبریک 
می‌گویند. یکی از فرماندهان داعش، 
مفتی نعمت که شلوار قمیض بنفشی 
به پا دارد در حال کار با تلفن اپل تقلبی 
خود است. او مرتبا در حال مصاحبه 

تلفنی با رسانه‌های مختلف است. 
پلیس اعلام کرده است که حدود 
100 نفر از زندانیان کمتر از 18 سال 
سن دارند. بسیاری از مبارزان داعشی 
جوان از حضور مقامات رسمی ریش 
تراشیده متعجب شده‌اند و با صدای 

بلند آنها را کافر می‌خوانند. 
در مقابل بعضی از افسران پلیس به 
این وضعیت اعتراض دارند. یکی از آنها 
می‌گوید: »چرا ما نگذاشتیم طالبان آنها 
را بکشد و در عوض با آنها مانند مهمانان 

عالی‌قدر رفتار می‌کنیم؟«

نیروهای داعش در شمال 
افغانستان در زمان اوج خود شامل 
500 نیرو بودند که به رهبری 
قاری حکمت‌الله در منطقه به 
غارت می‌پرداختند اما پس از آنکه 
حملات هوایی آمریکا فرمانده این 
گروه را از پا درآورد، رحمان و نعمت 
که برادرزاده‌های حکمت‌الله بودند 
سرکردگی نیروهای داعش را بر عهده 

گرفتند. 
نعمت فضای به وجود آمده حول 
نحوه تسلیم آنها را تاسف‌آمیز می‌خواند 
و می‌گوید: »ما معتقدیم که آمریکا 
از طالبان حمایت می‌کند، همه بر 
علیه ما هستند، دولت افغانستان، 
طالبان و حتی مردم علیه ما هستند. 
همه دنیا علیه ماست« نعمت علت 
پیوستن خود به نیروهای داعش را 
باور به ایدئولوژی‌های این گروه اعلام 
کرده است، او معتقد است که باورهای 
داعش نسبت به آموزه‌های طالبان یا 
دیدگاه دولتی به افکار مردم افغانستان 
نزدیک‌تر است. رحمان و نعمت هر 
دو پیشتر برای دولت افغانستان و 
البته طالبان جنگیده‌اند. آنها در سال 
2016 به داعش پیوستند.  نعمت در 
ادامه گفت: »ما از مردم می‌خواهیم که 
اعتقادات ما را از صمیم قلب قبول کنند 
و نه با زور، ما برای همراهی مردم به هیچ 

اجباری نیازمند نیستیم«
ماهیت دوگانه تسلیم نیروهای 
داعش به دولت نهایتا به نفع طالبان 
است. آنها از ماه گذشته با هزاران 
نیروی مبارز تصمیم گرفتند تا شمال 
افغانستان را از نیروهای داعش پاک 
کنند؛ در نهایت تسلیم نیروهای داعش 
تبلیغاتی مثبت برای طالبان به حساب 
می‌آید. در حال حاضر تمامی نیروهای 

داعش یا خود را تسلیم دولت کرده‌اند 
یا توسط نیروهای طالبان کشته یا اسیر 

شده‌اند. 
طالبان و منتقدان دولت نحوه ورود 
نیروهای داعش به شبرقان را مورد 
انتقاد قرار داده‌اند. ارتش افغانستان پس 
از محاصره نیروهای داعش و دریافت 
پیام تسلیم آنها، با چند هلکوپتر آنها 
را از میدان نبرد به شهر منتقل کرد تا 
خطر درگیری با نیروهای طالبان در 

میانه راه را از بین ببرد. 
نعمت، یکی از سرکردگان داعش 
نسبت به شرایط موجود بدگمان است و 
مضطربانه می‌گوید: »دولت افغانستان 
قول داده است که ما را مجازات نکند، 
دولت باید زندگی ما را نجات دهد و 
امنیت ما را تامین کند«. او بر بی‌گناهی 
فرماندهان و مبارزان داعشی پافشاری 
می‌کند و معتقد است که آنها تنها در 
میدان نبرد جنگیده‌اند: »حاضرم در 
صورت شکایت از من به دادگاه بروم و از 

خود دفاع کنم«
البته این گفته نعمت بی پاسخ 

نمانده است. همین حالا صف‌های 
طولانی مردم پشت در اداره پلیس 
تشکیل شده است؛ آنها شواهد کافی را 
در اختیار دارند. ژنرال جوزجانی اعلام 
کرد تا روز پنج‌شنبه حدود 50 شکایت 
از طرف مردم منطقه تنظیم شده 
است. او اعلام کرد که برای هر کدام 
از این شکایت‌ها نیروهای داعش را به 
صورت جداگانه مورد بازپرسی قرار 

خواهند داد. 
یکی از شاکیان یارمحمد کشاورز 
53 ساله‌ای است که از منطقه درزآب 
ایالت جوزجان به آنجا آمده است. آن 
منطقه یکی از پایگاه‌های مستحکم 
نیروهای داعش در شمال افغانستان 
بود. او روایت می‌کند که در 24 جولای 
امسال خواهرزاده‌اش نوریا که حامله 
بود، توسط نیروهای رحمان و نعمت 
کشته شده است. او به دیدار با پزشک 
به مطب او رفته بود. یارمحمد می‌گوید 
که پنج ماه بعد پسرعمویش برکت‌الله 
توسط نیروهای داعش سر بریده شد. 
آنها شک کرده بودند که برکت‌الله با 
نیروهای دولتی هم‌دست است. یار 
محمد می‌گوید: »نزدیک به صد نفر در 

درزآب توسط داعش کشته شده‌اند«
پس از آنکه تلوزیون افغانستان 
تصاویری از زندانیان داعش در حال 
صرف غذای پلو گوشت را به نمایش 
گذاشت بسیاری از مردم منطقه درزآب 
به خشم آمدند. در دو سال گذشته 
بیش از 10.000 نفر از مردم منطقه 
درزآب خانه و کاشانه خود را رها کردند 
و حاشیه شهر شبرقان پناه آوردند. 
گوشت در این منطقه کالای لوکسی به 

حساب می‌آید. 
یکی از ساکنین سابق درزآب 
می‌گوید: »ما همه چیز خود را به داعش 
باختیم و در مقابل دولت از کابل برای 
آنها هلکوپتر می‌فرستد و به آنها پلو و 
گوشت می‌دهد؛ به آنها امنیت می‌دهد 
در حالی که ما حتی غذایی برای 

خوردن نداریم«
فرماندار منطقه، لطف‌الله عزیزی 
معتقد است که هیچ جرمی نباید 
بخشوده شود: »ما تنها در صورتی که 
از قانون افغانستان تبعیت کنند آنها را 
می‌پذیریم، اما آنهایی که مرتکب جرم 
شده‌اند در صورت اثبات جرم و ارائه 
شواهد توسط دادگاه مجازات خواهند 
شد«. او اعلام کرد که تا کنون صدها 
شکایت علیه آنها تنظیم شده است. 
آنها در سال‌های گذشته بر این منطقه 

سلطه داشتند. 
نکته جالب اینجاست که بسیاری از 
جرایم نیروهای داعش توسط خودشان 
و در حساب‌های شبکه‌های اجتماعی 
آنها مانند فیسبوک و واتس‌آپ ذخیره 
شده است. ویدیوهایی که در آن 

اسیران را آتش می‌زنند آنها را با سنگ 
می‌شکند و به کودکان آموزش نظامی 
می‌دهند و یا زندانیان زخمی را به ضرب 

گلوله می‌کشند. 
علاوه بر این نیروهای داعش پیشتر 
مسئولیت قتل 6 امدادگر سازمان 
جهانی صلیب سرخ را بر عهده گرفته‌اند. 
این حرکت خشونت‌آمیز باعث شد تا 
صلیب‌سرخ جهانی عملیات امدادی 

خود در این منطقه را متوقف کند. 
بازمحمد داور 32 ساله که یکی از 
پناهندگان درزآبی است می‌گوید: 
»آنها در روز 15 ماه آوریل یک پسربچه 
12 ساله را به جرم همکاری با پلیس 
محلی سر بریدند، آنها هزاران جرم مانند 
تجاوز به زنان و دختران، برده‌کشی از 
زنان و کشتار و سر بریدن را با خود به 
دوش می‌کشند؛ مردم با این مسئله کنار 
نخواهند آمد. آنها بسیاری از فرزندان ما 
را کشتند و هرآنچه داشتیم را غارت 
کردند، در صورت عدم محاکمه آنها 

مردم تظاهرات خواهند کرد«
نیروهای داعش در حال حاضر 
در منطقه جنوب ننگهار در شرق 
افغانستان حضور دارند اما حملات 
نیروهای آمریکایی و نیروهای ویژه 
افغانستان که با حمات هوایی 
پشتیبانی می‌شود حضور آنها در 
منطقه را به شدت کاهش داده است. در 
ماه‌های گذشته آنها با تغییر استراتژی 
روی به حملات انتحاری آورده‌اند و 
اهداف انسانی غیرنظامی را هدف قرار 
می‌دهند. یکی از مقامات سازمان ملی 
امنیت، آژانس اطلاعاتی قدرتمند 
افغانستان اعلام کرد که نیروهای 
داعش پس از انتقال به کابل با واقعیت 
اصلی روبه‌ور خواهند شد. او می‌گوید: 
»ما با داعش صلح نکرده‌ایم، داعش 
گروه تروریستی بین‌المللی است. ما با 

تروریست‌ها صلح نخواهیم کرد«

دولت افغانستان به نیروهای داعش پناه داده است و از آنها محافظت می‌کند

میهمان یا زندانی؟
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نشست کمیته پارلمانی حزب تحریک انصاف 
امروز با حضور اعضای منتخب این حزب در هتل 

›ماریوت‹ شهر اسلام آباد برگزار شد.
به گزارش ایرنا، اعضای منتخب کمیته 
پارلمانی حزب تحریک انصاف، در نشست 
خود به صورت رسمی ›عمران خان‹ را به عنوان 
نامزد حزب تحریک برای پست نخست وزیری 
دولت آتی معرفی کرد. پیروزی عمران خان در 
انتخابات اخیر، این اطمینان را به حزب تحریک 
انصاف پاکستان داده که می‌تواند دولت خود را در 
ایالت‌های پنجاب و خیبرپختونخواه و همچنین 

پایتخت پاکستان تشکیل دهد.
انتظار می‌رود عمران خان با به دست آوردن 
115 کرسی مجمع ملی و جلب حمایت احزاب 
کوچک تر و نامزدهای مستقل به عنوان نخست 

وزیر آتی پاکستان انتخاب شود.
به گفته ›فواد حسین چودری‹سخنگوی 
حزب تحریک انصاف پاکستان این حزب در حال 
حاضر در موضع مشخصی برای تشکیل دولت 

در اسلام‌آباد قرار دارد چرا که تعداد کرسی‌های 
کنونی این حزب در مجمع ملی پس از پیوستن 
نامزدهای مستقل به این حزب به ۱۲۵ کرسی 
رسیده است. متحدان و کرسی‌های رزرو شده 
تعداد کل کرسی‌های حزب تحریک انصاف را در 

مجمع ملی به ۱۷۴ کرسی می رساند.
به گفته منابع حزبی، حزب تحریک انصاف 
پاکستان پس از به دست آوردن حمایت حزب 
ملی بلوچستان شاخه منگال، ۱۷۷ کرسی در 
مجمع ملی دارد. حزب تحریک انصاف پاکستان 
به رهبری عمران خان در انتخابات ۲۵ ژوئیه - 
سوم مردادماه - با کسب 115 کرسی از مجموع 
270 کرسی به عنوان پیروز انتخابات معرفی شد.

 )PMLN( حزب »مسلم لیگ« شاخه نواز
به ریاست »شهباز شریف«، نزدیک‌ترین رقیب 
انتخاباتی وی در انتخابات، موفق به کسب 62 
کرسی شد. حزب مردم پاکستان )PPP( نیز با 
کسب 43 کرسی پس از دو حزب تحریک انصاف 

و مسلم لیگ در جایگاه سوم قرار گرفته است.

احزاب مستقل نیز 12 کرسی مجلس ملی 
پاکستان را کسب کردند و حزب موتلفه مجلس 
متحده عمل )MMA( توانست 12 کرسی، 
حزب جنبش متحده قومی 6 و حزب مسلم لیگ 

قائد نیز 5 کرسی را به دست آورد.
بر اساس اطلاعیه کمیسیون نظارت 
بر انتخابات پاکستان، حزب »ائتلاف بزرگ 
دموکراتیک« )GDA( دو کرسی، حزب ملی 
بلوچستان )BNP(، حزب مسلم لیگ عوامی به 
رهبری شیخ رشید و حزب ملی عوامی بلوچستان 
)ANP( نیز هر کدام یک کرسی این مجلس 
را از آن خود کردند. ائتلاف احزاب اپوزیسیون 
علیه حزب تحریک انصاف پاکستان نیز اعلام 
کرده که نامزد خود را برای پست نخست وزیری 

اعلام می کند.
این احزاب از جمله حزب مسلم لیگ پاکستان 
شاخه نواز، حزب مردم پاکستان، حزب متحد 
مجلس عمل و حزب ملی عوامی تصمیم گرفته 
اند تا نامزدهای توافقی خود را برای پست‌های 

نخست وزیری، ریاست مجلس ملی و معاون 
رئیس مجلس ملی معرفی کنند.

در مجموع 12 هزار و 570 نامزد انتخاباتی 
برای کسب 849 کرسی مجالس ملی و ایالتی 
این کشور رقابت کردند. از جمعیت 207 میلیون 
نفری پاکستان بیش از 105 میلیون نفر واجد 
شرایط شرکت در انتخابات پارلمانی پاکستان 
بودند. انتخابات پارلمانی پاکستان سرنوشت 
دولت آینده یعنی نخست وزیر و سرنوشت 

دولت های ایالتی یعنی چهار ایالت مهم پاکستان 
شامل پنجاب به مرکزیت لاهور، سند به مرکزیت 
کراچی، ایالت بلوچستان به مرکزیت کویته و 
ایالت خیبر پختونخواه به مرکزیت پیشاور را 

مشخص می کند.
حزبی که در انتخابات پارلمانی پاکستان 
اکثریت کرسی ها را کسب کند می تواند به تنهایی 
تشکیل کابینه دهد در غیر این صورت باید احزاب 

دیگر ائتلاف کند.

»عمران خان« نامزد »تحریک انصاف« برای نخست‌وزیری پاکستان

دروزی های سوریه 
شرایط داعش را نپذیرفتند

رسانه های سوریه روز دوشنبه به نقل از شیخ 
حمود الحناوی از شیوخ دروز این کشور اعلام 
کردند که وی درخواست های گروه تروریستی 
تکفیری داعش را برای آزادی زنان ربوده شده 
در جنوب سوریه رد کرد. پایگاه خبری عربی 
الیوم به نقل از الحناوی نوشت: گروه تروریستی 
داعش از طریق واسطه ها خواستار انتقال باقی 
مانده های این گروه از حوض یرموک در غرب 
درعا به منطقه بادیه در شرق سویدا شده است.

عقب‌نشینی نیروهای حکومتی سوریه از 
روستاهای بادیه سویدا از دیگر شرط های گروه 
تروریستی داعش برای آزادسازی زنان ربوده 
شده از روستاهای شریحی، الشبکی و رامی 
استان سویدا بود. الحناوی گفت: باقیمانده 
های گروه تروریستی داعش در حوزه ارتباطی 
ما نیستند و دروزی ها فقط خواستار آزادسازی 
زنان ربوده شده در مقابل 80 جنازه داعشی ها و 
شماری از زخمی ها هستیم. وی افزود: ما برای 
مقابله با هرگونه حمله تروریست های داعشی 
و دور کردن آنها از مرزهای استان سویدا در 
آماده باش کامل هستیم. گروه تروریستی 
داعش 10 روز قبل با حمله به مناطق شرق و 
شمال شرق استان سویدا بیش از 230 شهروند 
سوری را کشت و ده ها تن دیگر را زخمی کرد. 
این گروه تروریستی هفته گذشته تصاویری 
را از 14 زن ربوده شده از خانه های آن ها در 

روستاهای شرق استان سویدا منتشر کرد. 
پس از این حمله، خبرهایی درباره ربوده شدن 
17 زن و کودک از مناطق شرقی استان سویدا 
توسط داعش منتشر شده بود.  استان سویدا در 
جنوب سوریه و در نزدیک مرزهای این کشور با 
اردن قرار دارد.  ارتش سوریه در هفته های اخیر 
عملیات گسترده ای برای آزادسازی جنوب 
سوریه از تروریست ها آغاز کرده و تاکنون 
موفق به پاکسازی بیش از 95 درصد اراضی 

این منطقه شده است.
    

6 نفر در ارتباط با سوءقصد
 به جان مادورو بازداشت شدند

به گزارش خبرگزاری آسوشیتدپرس، 
مقام‌های دولتی ونزوئلا روز دوشنبه اعلام 
کردند که این افراد مظنون به استفاده از مواد 
منفجره در پهپادهایی هستند که در مراسم 
رژه روز گذشته با حضور نیکلاس مادورو رئیس 
جمهوری ونزوئلا منفجر شد. دولت کاراکاس 
می گوید که گروههای مخالف با همکاری 
عواملی در آمریکا و کلمبیا در این سوءقصد 
به جان نیکلاس مادورو دست داشتند. این در 
حالی است که مخالفان هشدار داده اند دولت 
مادورو ممکن است از این حادثه به عنوان بهانه 
ای برای سرکوب بیشتر مخالفانش استفاده 
کند. این حادثه ناکام در حالی رخ داد که ونزوئلا 
ماههاست با بدترین چالش های اقتصادی و 
اجتماعی چند دهه اخیر خود از جمله کمبود 
شدید مواد غذایی و دارو و همچنین تورم بسیار 
شدید روبرو بوده است. مادورو اعلام کرده 
کشورش درگیر جنگ اقتصادی تحت هدایت 
امریکا است اما مخالفان، دولت کاراکاس را به 
سوءمدیریت متهم کرده اند. نستور رورول 
وزیر کشور ونزوئلا در توضیح جزئیات بیشتر 
از این حادثه ناکام اعلام کردند که عوامل این 
سوءقصد می خواستند، دو فروند پهپاد را که 
هر کدام حدود یک کیلوگرم مواد منفجر حمل 
می کردند به سوی محل سخنرانی مادورو 
هدایت کنند. یکی از پهپادها در آسمان بالای 
محل استقرار رئیس جمهوری ونزوئلا منفجر 
شد اما نیروهای ارتش موفق شدند پهپاد دیگر 
را متوقف کنند. وزیر کشور ونزوئلا تصریح کرد: 
ما شش تروریست و عامل این حمله ناکام را در 
اختیار داریم. در ساعات آینده بازداشت های 

بیشتری در مورد این حمله انجام خواهد شد.

جریده عالم

دولت طی توافقی رسمی 
اعلام کرده است که 

نیروهای داعشی که خود 
را تسلیم دولت کنند 

در صورت عدم ارتکاب 
به جرایم حقوق بشری 

بخشیده خواهند شد. اما 
عدم ارتکاب جرایم توسط 
داعش امری غیرممکن 

است و مقامات دولتی بر این 
موضوع تاکید دارند

»آنها در روز 15 ماه آوریل 
یک پسربچه 12 ساله را 
به جرم همکاری با پلیس 
محلی سر بریدند، آنها 

هزاران جرم مانند تجاوز به 
زنان و دختران، برده‌کشی 

از زنان و کشتار و سر 
بریدن را با خود به دوش 
می‌کشند؛ مردم با این 

مسئله کنار نخواهند آمد. 
آنها بسیاری از فرزندان ما 

را کشتند و هرآنچه داشتیم 
را غارت کردند، در صورت 
عدم محاکمه آنها مردم 
تظاهرات خواهند کرد«


